

抗疫一线的“检疫官”

——记石家庄海关关员赵彬

□ 河北法制报记者 郑伟

“您好,欢迎回家。我是石家庄海关关员,现在需要对您的健康状况及最近一段时间的旅行史进行一下了解,请把您的护照和登机牌给我……”这是日前石家庄海关关员赵彬在通关现场对入境旅客进行流行病学调查的一幕。自3月24日第一架首都机场分流国际航班在正定国际机场降落,他每天都要重复这样的对话及检查数十次,从中发现流行病学的线索,指导下一步对旅客的处置。

1980年出生的赵彬毕业于医科大学临床医学系,曾是一名医生。2006年,赵彬在公务员面试时,面试官问他:“你在医院工作,有着优厚的待遇,为什么要离开家乡从事卫生检疫工作?”他回答道:“医生再厉害,只能同时救助几名病人;如果我来到海关,阻止疫情

传入,就能守卫更多人的健康。上医治未病,防患于未然,用这种方式守卫家园更加光荣。”

来到海关工作的14年里,赵彬一直在一线旅检及进境船舶检疫岗位工作,践行着当初的誓言和承诺。他曾先后参加了抗击甲流、埃博拉、中东呼吸综合征等重大疫情防控,也曾经支援上海世博会卫生检疫工作,有着丰富的实战经验,是海关总署、石家庄海关卫生检疫专家组成员。当得知首都机场国际航班分流正定国际机场,石家庄海关需要增援这一消息后,他毫不犹豫第一时间报名。

3月24日,第一架分流航班入境。为提高通关速度,加快有症状旅客转运,停机坪有症状旅客的流调工作全部改为在省会某医院进行,赵彬的“战场”也随之转移到这里,同时被任命为工作组组长。这里的工作危险系数高、强度大,要

在病房中与有症状及发热旅客面对面交流和接触,被感染的风险骤增。穿着密不透风的防护服,他在不同的房间和楼层穿梭,透过布满雾气的护目镜和面屏填写各种记录,对有症状旅客逐个进行体温复测、流行病学调查、体格检查……

4月的石家庄,室外气温已达25摄氏度,医院的病房内更是闷热。赵彬防护服下的衣衫经常被汗水湿透,护目镜里都是水汽,视线模糊,一天的工作结束,脸上留下的口罩压痕清晰可见。“我现在已经get了新技能。”赵彬说,“只要穿上防护服,不喝水、不上厕所,坚持七八个小时,没问题!”

疫情防控,仅仅依靠吃苦的精神还是不够的,专业知识更是必不可少。4月14日,一名入境旅客引起了赵彬的注意,该旅客的健康申明卡中勾选了14日内接受过新冠肺炎检测一项,随后又进行了涂

改,只申报了干咳。在和这名旅客交谈过程中,他发现旅客时不时有微小的气促表现。在赵彬的追问下,这名旅客最终道出了曾在境外确诊患有新冠肺炎,半月前症状减轻,被当地医院通知已康复的实情。赵彬立即将现场情况向指挥部报告,最终妥善处置。

“我把旅客当作自己的家人,和家人怎么沟通,就和旅客怎么沟通。”有些旅客辗转回国,一下飞机面对层层排查、转运,情绪难免会有波动。这时,赵彬总会用平缓柔和的语言安抚旅客,一句问候、一声关怀,在做好流调工作的同时让归乡旅客感受到家里的温暖、家人的热情。

“每个战斗在抗击疫情一线的同志都是英雄,能和他们一起并肩作战,我感到由衷的自豪。身边有战友,身后有祖国,我相信我们一定会取得这次抗疫的胜利!”赵彬的眼中充满了坚毅。

我省印发通知要求做好城市环境卫生工作

巩固疫情防控成果 推进环卫各项工作

河北法制报讯 (记者 任俊颖)记者4月21日从省住建厅获悉,该厅就做好城市环境卫生工作印发了通知,要求全力巩固疫情防控成果,全面推进环卫各项工作,全心关爱一线环卫工作者。

通知要求,各地环卫主管部门要根据疫情防控形势变化和本地部署,指导环卫作业单位做好城市道路等清扫保洁工作,进一步强化机械化保洁作业方式,科学安排人工普扫。广泛开展以“防疫有我,爱卫同行”为主题的第32个爱国卫生月活动,做好医院、商场、超市、交通枢纽等重点区域及周边的清扫保洁和消毒灭菌作业。做好垃圾中转站、垃圾存放处等地春季统一灭鼠工作,彻底消除城市环境卫生死角。

通知明确,根据复工复产后生活垃圾产生量的变化,合理调配作业力量,确保生活垃圾日产日清,无害化处理。废弃口罩、手套等防护物资要全面纳入医疗废弃物处理,继续严防医疗废物混入生活垃圾。全面落实公厕保洁、

消毒、运行维护措施,加强化粪池巡查监管。做好对粪便收运车辆设备、处理设施、作业场所的日常维护和消毒杀菌。根据实际情况,适当调整粪便处理设施工艺参数,保证粪便无害化处理。

加快建设分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统,确保完成生活垃圾焚烧发电、厨余垃圾等分类处理设施建设任务。各地环卫主管部门要进一步摸排本地区环卫设施存在的短板,有针对性地加快生活垃圾分类转运和焚烧、填埋、生物处理设施,垃圾渗滤液处理设施,建筑垃圾处置和资源化利用设施,填埋场封场治理项目等各类环卫设施建设。积极推广建筑垃圾治理经验,加强建筑垃圾全过程管理。

继续做好一线工人安全防护。环卫主管部门要结合本地实际,加快完善同疫情防控相适应的城市公共区域清扫保洁、生活垃圾收运处理、公厕管理和粪便收运处理等工作的流程规范,指导督促环卫作业单位严格执行。

“云”冻结+“秒”和解

孟村法院快速执结合同纠纷案

河北法制报讯 (记者 陈兆扬 通讯员 刘黎明)“真没想到法院执行案件这么快。我上午才申请执行的案子,下午就执行到位了。”4月10日,当申请执行人张某从孟村回族自治县人民法院执行法官吴玉超手中接过执行款时激动不已。

2018年1月,申请执行人张某与被执行人李某签订了供货合同,由张某向李某经营的门店供应弯头法兰。2019年4月份,李某经营的门店因故歇业,经双方对账结算,李某拖欠张某8.46万元货款。李某当时口头承诺,一个月内结清欠款,但到期并未履行,且以各种借口推脱。张某起诉后,法院经审理,于今年3月依法作出判决,支持了张某的诉讼请求。

判决生效后,李某仍未履行偿还义务。4月8日,张某向孟村法院提起

强制执行申请。法院受理案件后,于4月10日将案件移转到承办执行法官吴玉超手中。

接手案件后,吴玉超立即对张某提供的所有李某的财产线索逐一进行了查询。当天下午2时许,法院执行指挥中心的干警打来电话,称在网络上冻结了李某的存款。与此同时,张某也打来电话,称李某刚刚给他打电话请求和解纠纷。

原来,李某为规避法院执行,将自己与张某发生过业务往来的银行卡和账号全部停用,临时开了一个账户与其他客户做业务,并打算用完就销户。没想到,法院网络查询这么快,及时冻结了他新开的账户上的资金。

法官对李某进行了严肃批评教育,随后促使双方达成和解协议,李某将欠款交付给张某。

孟村检方联合县域相关部门发文 筑起野生动物保护屏障

近日,孟村回族自治县人民检察院联合县人民法院、公安局、自然资源和规划局、农业农村局、市场监督管理局,依据相关法律规定,出台《关于加强野生动物保护、规范野生动物养殖和严厉打击非法捕猎、交易、运输、食用野生

动物的意见》。

该意见明确了县域执法责任主体,并从加强野生动物保护、取缔人工养殖、打击非法买卖、严格履行监督等环节统筹分工,形成野生动物保护闭环。

王维岳

尚义检方找差距补短板狠抓工作落实

近日,尚义县人民检察院召开全院干警大会,党组书记、检察长付民对推进各项检察工作提出了具体要求。

付民要求全体干警加强政治引领,准确把握目标任务和工作要求,推动各项工作深入开展;细致

查找业务方面存在的突出问题,采取切实可行的措施补齐短板;强化责任意识,养成知敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉;牢固树立争先创优意识,主动作为,强化工作落实。

席娟 高军

阜平县公安局巡特警大队

警务实战大练兵掀起热潮

为进一步提高巡特警队伍的综合素质和实战能力,阜平县公安局巡特警大队自4月8日起,全面启动警务实战大练兵活动。

此次大练兵活动,该大队以“立足警务实战需要,提高应急处突能力”为目标,以“练思想、练作风、练纪律、练技能”为核心,

通过队列、擒敌拳、应急棍、警棍盾牌、战术队形、突发事件处置等科目的强化训练,有效提升单警警务技能和协同作战能力,同时将疫情防控与实战演练有机结合,确保在抗击

疫情的实战中锻造一支过硬的巡特警铁军。

李永进 冯志红

全警参战压事故保安全促稳定

(上接第1版)全市酒驾醉驾违法行为日查处量从最高时的80余起下降到目前的40起左右。数据显示,第一季度,衡水市查处的酒后驾驶和醉酒驾驶数量比去年同期分别增长了23.9%和64%,酒驾醉驾查处量居全省第一。省交管局对衡水市的工作予以通报表彰。

■ 加大“靶向治理”力度

武强县交警大队副大队长严志海最近又多了一个职务,担任了该县境内307国道的“总路长”。专项整治行动开始后,武强县组建了“路长”队伍,这些由沿途村镇干部兼任的“路长”,按照职责分工开展隐患排查、事故预防、安全宣

传、交通劝导等工作,全力进行源头治理,剔除影响交通安全的盲点。

衡水市公安机关针对交通管理中的重点路段、重点群体和重点违法行为开展“靶向治理”,把群众需求和呼声作为改进工作的方向。针对群众反映较多的电动三、四轮车管理问题,衡水市交警支队召开“电动车治理大家谈”网友见面座谈会,就电动三、四轮车治理工作进行意见交流,推出有效措施,依法整治、规范。

全市公安机关对近三年来发生的亡人事故逐一进行原因分析,从源头上发现和解决安全隐患,突出事故预防、安全宣

传去了经济来源,高邑法院迅速制定分配方案,经与工人协商后,决定分批次分种类发放执行款。为确保防疫安全,高邑法院将发放地点安排在人流较少的桥东法庭,会场设在露天环境下,提前备足口罩、消毒物品,严格按疫情防控规定维护现场秩序。

据了解,从4月15日至4月19日,高邑法院分八批次将全部执行款按比例发放给所有工人,工人均签字同意执行结案。

去了经济来源,高邑法院迅速制定分配方案,经与工人协商后,决定分批次分种类发放执行款。为确保防疫安全,高邑法院将发放地点安排在人流较少的桥东法庭,会场设在露天环境下,提前备足口罩、消毒物品,严格按疫情防控规定维护现场秩序。

据了解,从4月15日至4月19日,高邑法院分八批次将全部执行款按比例发放给所有工人,工人均签字同意执行结案。

“车辆通行秩序规范了、行人非机动车规矩了、交通事故变少了……”专项整治行动取得了明显成效。截至4月19日,衡水市公安机关共查处酒驾1350起、醉驾509起,涉牌涉证违法行为13699起,超载、拼装报废、大货车闯禁行等其他严重违法行4000余起。衡水市交通事故四项指标同比分别下降了44.57%、38%、47.43%和40.68%。

考虑到受疫情影响,部分工人因暂时无法外出务工,失

我省历史上首次消除区域性整体贫困

(上接第1版)

在2018年打赢“翻身仗”的基础上,2019年,我省在国家对省级党委和政府扶贫工作成效考核中继续保持“好”的等次。记者从新闻发布会上获悉,2020年是全面建成小康社会收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年。全省上下将统筹推

进疫情防控和脱贫攻坚,紧盯次,承德、张家口、保定3市在国家东西部扶贫协作成效考核综合评价中也继续保持“好”的等次。

记者从新闻发布会上获悉,2020年是全面建成小康社会收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年。全省上下将统筹推

进疫情防控和脱贫攻坚,紧盯脱贫攻坚目标任务,全力推进剩余贫困人口如期脱贫、巩固提升脱贫成果、推进重点任务清单落实、抓好脱贫攻坚问题整改,精心组织脱贫攻坚普查、切实强化脱贫攻坚保障等六个方面工作,确保剩余贫困人口6月底前全部高质量脱贫。

脱贫攻坚目标任务,全力推进剩余贫困人口如期脱贫、巩固提升脱贫成果、推进重点任务清单落实、抓好脱贫攻坚问题整改,精心组织脱贫攻坚普查、切实强化脱贫攻坚保障等六个方面工作,确保剩余贫困人口6月底前全部高质量脱贫。

生有影响的事件。

开展一次集中调研活动。各县(市、区)委政法委书记、廊坊开发区维稳办主任和公检法司“四长”都要亲自组织一次调研,围绕临空经济区和重点项

目建设,真正把实情摸上来,提出具体的工作意见,需要保障什么就保障什么,需要提供什么样的服务就提供什么样的服务。



近日,盐山县消防救援大队深入辖区复工复产企业开展消防安全专项检查,进一步提高了复工复产企业管理人员的消防安全意识,促进了各企业消防安全制度的落实,及时消除了了一批火灾隐患,为辖区消防安全形势的稳定提供了保障。图为消防人员正在企业内排查消防隐患。

窦斌 摄



近日,任丘市消防救援大队深入辖区19个公安派出所,开展消防监督业务培训指导工作,使民警消防监督业务水平得到提升,开展监督检查工作得到了保障。图为该大队组织派出所民警到辖区场所,手把手传授检查和检查方法。

李萌 摄



联系电话:13730120978 1336310036
投稿邮箱:lijianwei1978@163.com

消防之声